



2024巴黎奥运会特别报道

乒乓球运动员马龙、花样游泳运动员冯雨 巴黎奥运会开幕式中国代表团旗手定了

新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布开幕式旗手人选,乒乓球运动员马龙和花样游泳运动员冯雨将担任巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手。

根据规定,各代表团在开幕式上将有一男一女共两名旗手。巴黎奥运会中国体育代表团秘书长张新说,能够来到巴黎奥运会赛场、参与奥运会角逐的每一位运动员都代表本项目国内最高水平,都非常优秀,因此确定开幕式旗手确实也是一件比较“烧脑”的事,为此



马龙(左)、冯雨。图据新华社客户端

代表团进行了多种方案的对比,最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

张新说:“马龙是乒乓球队队长,曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会,巴黎是他参加的第四届奥运会,由马龙担任开幕式旗手,体现了对老运动员长期坚持的认可。”

马龙在接受新华社记者专访时表示,他对旗手身份深感自豪,“我认为这不仅是对个人的肯定,更是得益于国乒冠军之师的积累和传承”。

相比马龙而言,很多人对冯雨还有

些陌生。张新说:“冯雨是中国花样游泳队的队长,近年来我国花样游泳竞技水平不断提升,在世锦赛等世界大赛中不断取得优异成绩,由冯雨担任开幕式旗手,既是对项目发展的肯定,更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”

冯雨在接受新华社记者专访时表示非常惊喜:“这是我参加的第二届奥运会,期待在赛场上向世界展现中国体育健儿的精神风貌,期待我们整个团队在比赛中实现突破。”

巴黎奥运会将于7月26日晚开幕。

探访开幕式举办地特罗卡德罗广场 主办方进行最后的舞台灯光调试

巴黎直击

华西都市报-封面新闻
特派记者 陈甘露 李佳雨
巴黎摄影报道

当地时间7月24日,距离巴黎奥运会开幕还有2天,华西都市报、封面新闻记者抵达了位于埃菲尔铁塔附近的巴黎奥运会开幕式主会场,揭秘最后的准备工作。

尽管有重重压力和质疑,法国总统马克龙在当晚的电视直播访谈节目中表示,巴黎奥运会开幕式举办地不会变。“奥运会开幕式的这一举办地点便是我们的最初设想,几个月以来已为此进行了大量的准备工作。”马克龙透露,目前所有的安全检查都已完成,向巴黎奥组委和相关安保人员表示感谢。

巴黎奥运会开幕式将于北京时间7月27日凌晨1时30分开始,这场在塞纳河边举行的开幕式无疑是独一无二的。

记者在埃菲尔铁塔附近看到,这里的安保工作已经到位,随处可见层层“铁马”,通行需要出示二维码或相关证件。沿着塞纳河边走,可以看到观众席位已经搭建完工,到时候,观众可以看到以划船方式进入会场的“入场式”。官方预计将有约7000名运动员乘坐85艘不同颜色的船只,前往开幕式现场。这些船只搭载运动员、教练员和代表团官员,沿塞纳河从东向西穿越巴黎市中心,在45分钟的时间内完成约6公里的航程,最终抵达埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场。

记者看到,特罗卡德罗广场舞台已经搭建完成,在进行最后的灯光调试。开幕式当天将有约3000名舞蹈演员、音乐家等演出人员,在河流两岸和途经的桥梁上进行演出。

塞纳河穿行而过的各座大桥上,也搭起了观众席位。此外,还有约80块屏幕和相关的音响设备,方便观众观看开幕式。工作人员在进行最后的清洗和准备。

当地时间23日,开幕式进行了最后一次带妆彩排。据介绍,开幕式的全部流程预计持续4小时,约30万人将现场观看开幕式。



▲ 位于特罗卡德罗广场的巴黎奥运会开幕式主会场。



◀ 埃菲尔铁塔下的巴黎奥运会倒计时牌。



▼ 塞纳河边准备就绪的观众席。

中国体育代表团辟谣 “自带空调床垫”等传闻

新华社巴黎7月24日电 巴黎奥运会中国体育代表团24日召开线上新闻发布会,对近期网络流传的奥运村自装空调、中国队携带床垫等传闻进行了辟谣,代表团秘书长张新说,奥运村可以提供移动空调租赁服务,代表团会根据天气情况考虑租用,自带空调安装确实是不实的,整个代表团自带床垫也是不实的。

目前中国体育代表团团部和近20支队伍已经入驻奥运村,张新专门介绍了奥运村食宿条件和代表团的准备情况。他说,每届奥运会,国际奥委会和赛事组委会都会为来自全球的运动员提供良好服务,“与近几届奥运会相比,巴黎奥运村的食宿条件和生活环境,训练、比赛、场馆、交通服务等都各有特色,但基本标准还是一致的”。

近期关于奥运村自装空调、中国队携带床垫等消息传播甚广,张新也进行了辟谣:“奥运村每个代表团居住的楼是组委会统一分配的,每栋楼房型不同,制冷方式也不一样,有中央空调、水循环制冷、电扇,但从这些天巴黎的气温看,居住不同楼的感受实际上大致是相当的。网上有说我们带了300多台空调,应该是不实的,奥运村可以提供移动空调租赁服务,代表团会根据天气情况,如果需要的话,也可能是对个别重点项目,如果确实感到制冷系统不好的话,我们可能会考虑租用,但是自带空调安装确实是不实的报道。”

关于自带床垫情况,张新说,有个别运动员或工作人员,可能有自己的睡眠习惯,或者是住在村外官方酒店的工作人员,为更好为运动员服务,有时宁可在村内的地板上临时住一晚,所以会准备床垫。“网上自媒体看到一个床垫,就演绎成整个代表团都自带床垫,也是属于不实报道。”

张新表示,从目前各个队伍反馈情况看,大家对奥运村的餐饮、设施等服务总体上是满意的。“特别要说的是,优异的比赛成绩取决于长期充分的准备和赛事的稳定发挥,中国体育代表团的广大运动员、教练员也经常参加各类国际大赛,已经练就了能征善战的本领。他们不是温室的花朵,可以积极主动克服各种不适应,及时进行状态调整。目前各队伍正专注于赛前训练,认真进行参赛准备。”